

Аналитическая справка об итогах анализа запросов участников (дети и родители) образовательных отношений по реализации дополнительного образования в МБОУ Николаевская СОШ

Для родителей, занятия ребенка в детских объединениях – это продуктивная занятость, развитие мотивации к деятельности, возможность раскрытия потенциальных способностей и талантов ребенка, его социальная защита в жизни.

Положительная оценка эффективности деятельности отделения дополнительного образования родителями, является одним из важных показателей результативности работы. Удовлетворенность родителей качеством предоставляемых дополнительных образовательных услуг является своеобразной оценкой работы педагога.

С этой целью разработана и адаптирована анкета по выявлению интересов и запросов на получение образовательных услуг, а также мотивации в выборе объединения по интересам как со стороны обучающихся, так и их родителей.

В декабре 2022 года проведено анкетирование родителей совместно с детьми. Участникам предложена анкета, состоящая из закрытых и открытых вопросов. Анкетирование проводилось анонимно, изучалось мнение родителей и детей.

Количество респондентов, принявших участие в анкетировании: 41 родителей/семей и 106 обучающихся, что составляет 100 %.

Таблица №1

Вопрос	Ответ
Посещает ли Ваш ребенок сейчас какие-нибудь секции, кружки, объединения дополнительного образования?	1. Нет 0 % 2. Да 100 %
Ваши пожелания и рекомендации для улучшения качества образовательных услуг предоставляемых учреждениями дополнительного образования.	1. Улучшить качество интернета -6% 2. Индивидуальный подход к ребенку- 4% 3. Все устраивает - 87% 4. Совершенствование в педагогике- 3%
Какие направления дополнительного образования привлекают Вас и Вашего ребенка?	1)Естественно-научное 9,76 % 2)Техническое 12,2 % 3) Физкультурно-спортивное 53,66 % 4) Художественное 24.39%
Отвечает ли Вашим и Вашего ребенка интересам набор предлагаемых дополнительных образовательных услуг в образовательных учреждениях,	1. В какой-то степени 17,07 % 2. Да 78,84% 3. Не отвечает 4,09 %

которые Вы посещаете?	
Удовлетворены ли Вы режимом работы секции, кружка, объединений дополнительного образования, посещаемых Вашим ребенком (дни, время, продолжительность занятий)?	1. в какой-то степени 12% 2. да 73% 3. не отвечает 15%
Удовлетворяет ли Вас и Вашего ребенка материально-техническое оснащение помещений образовательного учреждения?	1. в какой-то степени 27% 2. да 71% 3. не отвечает 2%
Удовлетворены ли Вы качеством предоставляемых дополнительных образовательных услуг Вашему ребенку?	1. в какой-то степени 17% 2. да 76% 3. не отвечает 7%
Знакомы ли Вы с программами, по которым занимается Ваш ребенок в объединениях дополнительного образования?	1. в какой-то степени 27% 2. да 66% 3. не отвечает 7%
Устраивает ли Вас уровень разработки образовательных программ секции, кружка, объединений?	1. в какой-то степени 27% 2. да 66% 3. не отвечает 7%
Устраивает ли Вас информационное обеспечение и достаточно ли Вам информации, предоставляемой о дополнительном образовании?	1. в какой-то степени 41% 2. да 54% 3. не отвечает 5%
Что может привлечь Вас в педагогах, тренерах-преподавателях выбранного Вами объединения дополнительного образования?	1. профессионализм 81% 2. интеллигентность 7% 3. высокий рейтинг среди других педагогов 2%

Анализ ответов учащихся позволил выяснить мнение учащихся о формировании у них чувства удовлетворенности, заинтересованности в выбранных ими объединениях в соответствии с их интересами и увлечениями.

Более привлекательное направление дополнительного образования для родителей и их детей физкультурно-спортивное 53,66 % и художественное 24,39%.

От родителей и учащихся школы поступили пожелания и рекомендации для улучшения качества образовательных услуг

- улучшить качество интернета

- обеспечить индивидуальный подход к каждому ребенку
- усовершенствовать качество предоставляемых услуг дополнительного образования

Удовлетворенность режимом работы секции, кружка, материально-техническое оснащением помещений образовательного учреждения, качеством предоставляемых дополнительных образовательных услуг составила более 70 %.

- 15 % участников тестирования не удовлетворены режимом работы секции, кружка, объединений дополнительного образования
- 7 % участников не удовлетворены качеством предоставляемых дополнительных образовательных услуг
- 7 % родителей не знакомы с программами, по которым занимается их ребенок в объединениях дополнительного образования
- 5 % участников тестирования не устраивает информационное обеспечение и не достаточно информации, предоставляемой о дополнительном образовании

Рекомендации:

- 1) Пересмотреть режим работы секций, кружков, объединений дополнительного образования
- 2) Педагогам дополнительного образования повысить качество предоставляемых дополнительных образовательных услуг
- 3) Классным руководителям и педагогам дополнительного образования ознакомить с программами, по которым занимается их дети в объединениях дополнительного образования
- 4) Заместителю директора по ВР организовать ВШК дополнительного образования.

Таким образом, результаты опроса родителей и детей свидетельствуют о том, что деятельность учреждения в значительной степени соответствует социальному запросу, о чем свидетельствует удовлетворенность обучающихся и их родителей качеством и спектром образовательных услуг, условиями для творческого развития детей, проявления их инициативы и успешной социализации, высоким уровнем профессиональной компетентности педагогических кадров. Объединения дополнительного образования различной направленности отвечает запросам и интересам учащихся. Уровень профессионализма педагогов дополнительного образования высокий, способный вызвать у учащихся интерес к занятиям. Однако наличие ответов «нет», « не отвечает» по некоторым показателям указывает на необходимость обратить особое внимание решению вопросов организации индивидуального подхода в работе объединений дополнительного образования, созданию комфортной среды пребывания воспитанников, взаимоотношениями учащихся с педагогами дополнительного образования.

Социальный педагог /  / Шумова А.С./